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Abschlussfeier
Nach 7 Biss 10 Tagen Lager geht heute 
das Lager offiziell wirklich zu Ende. 
Die gestrige Abschlussfeier brachte 
noch einmal die Höhepunkte der ver-
gangenen Woche zum Vorschein. Das 
Highlight des Abends war die Über-
stellung der Ältesten der jeweiligen 
Sparten. Mit einem am Workshop-
Tag selbst gebauten Floss wurden die 
Kinder über den Badeteich von ihrer 
eigenen Gruppe zur nächsten ge-
schickt. Trotz eines kurzen Zwischen-
falls, bei dem sich Späher und Wasser 
trafen und dem Kidnapping der CaEx, 
die eine neue Leiterin wollten konnten 
alle zu Überstellenden über den Teich 
gebracht werden. Da dieses Lager das 
letzte der amtierenden Gruppenlei-
tung als Gruppenleitung war, wurden 
auch sie „überstellt“. Dieses Mal hat-
ten sie aber niemanden der sie zieht, 
wie die WiWö, und überhaupt kein 
Seil, wo sie sich selber ziehen müs-
sen, wie die GuSp. Auch die Paddel, 
die die CaEx noch benutzen durften, 
wurden für die Gruppenleitung zu 
leicht- nach so vielen Jahren bei 
den Pfadfindern. Also mussten sie 
mit ihren Händen rudern. Diese 
Aufgabe lösten sie, ohne größere 
Schwierigkeiten und so haben sie 
sich ihre Ablösung wirklich verdient.

Karsten und Thomas sind beide Golfprofis und erbitterte Rivalen. Eines Tages 
verschlug Karsten beim Spielstand von dreißig zu dreißig einen Ball, worauf 
Thomas sein Punktekonto sofort um zehn erhöhte. Als Thomas unmittelbar 
danach ein sehr guter Schlag gelang, hatte er das Spiel gewonnen.
Wieso?



Karina schaut auf die Standuhr ihrer Großmutter, als es genau 12 Uhr mittags 
schlägt.
Wie oft wird der Minutenzeiger den Stundenzeiger bis Mitternacht überrun-
den?

Ein Araber vermachte seinen drei Söhnen siebzehn Kamele. Diese sollten sie 
folgendermaßen unter sich aufteilen:
der Älteste sollte die Hälfte bekommen, der zweite Sohn ein Drittel und der 
Jüngste ein Neuntel.
Wie konnten sie die Kamele aufteilen?

Wer tritt uns ungestraft ins Gesicht?

Was ist das für ein Fuß, der immer zittern muss?

Was ist das für ein Fuß, der immer zittern muss?

Wer ist eines Vaters 
Kind, einer Mutter Kind 
und doch keines Men-
schen Sohn?

Fünf normale Würfel 
seien willkürlich über-
einander gestapelt. Die 
Augenzahl der obersten 
Seite des oben liegen-
den Würfels beträgt 2.
Wie viele Augen sind 
insgesamt sichtbar?



Mehrere Wanderer kamen an einen Fluß, den sie überqueren wollten. Je-
doch die Brücke war eingestürzt, und der Fluß war tief. Was sollten sie tun?
Da bemerkte einer von ihnen am Ufer zwei Jungen, die sich mit ei-
nem Boot vergnügten. Das Boot war aber so klein, dass damit nur ein 
Erwachsener oder zwei Jungen übergesetzt werden konnten. Den-
noch wurden alle Erwachsene mit diesem Boot über den Fluß gebracht.
Wie war das möglich? 
 
 


